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Die Gemeinde Ahrensbök beginnt mit der ZVO Energiedienstleistungen GmbH und der BBH Consulting 

AG das Projekt „Kommunale Wärmeplanung“ 

Ahrensbök, 01.06.2026 

 

Projektauftakt für die kommunale Wärmeplanung in der Gemeinde Ahrensbök 

Kurz nach dem Beginn des neuen Jahres fiel der Startschuss für die kommunale Wärmeplanung. Björn Ehlers, 

Mitarbeiter des Teams Planung, Bauservice und zuständig für die Wärmeplanung erklärt: „Wir haben die Auf-

gabe, einen Plan für die zukünftige Wärmeversorgung unserer Amtsangehörigen Gemeinden zu erarbeiten, der 

sowohl unsere Klimaziele erfüllt als auch die Anliegen unserer Bürgerinnen und Bürger in den Mittelpunkt stellt. 

Mit der der ZVO Energiedienstleistungen GmbH sowie der BBH Consulting AG haben wir zwei kompetente 

Partner gewonnen und blicken gespannt auf die Ergebnisse dieses wichtigen Projekts.“ 

 

Hintergrund des Projekts 

Das Vorhaben basiert auf den Vorgaben des Klimaschutzgesetzes von 2021, das die Treibhausgasneutralität 

bis 2045 zum Ziel hat. Seit dem 01.01.2024 verpflichtet das bundesweite Wärmeplanungsgesetz (WPG) alle 

größeren Städte und Gemeinden, einen kommunalen Wärmeplan zu erstellen. Das für Schleswig-Hosltein gel-

tende Gesetz über die Energiewende, den Klimaschutz und die Anpassung an die Folgen des Klimawandels 

(EWKG) ist in diesem Sinne sogar noch ambitionierter und zieht die Treibhausgasneutralität und somit das Ziel-

jahr für die Kommunale Wärmeplanung auf 2040 vor.  

 

Analysen und Zielsetzungen  

Zunächst wird die aktuelle Wärmeversorgungssituation in den Gemeinden umfassend analysiert. Neben der 

Ermittlung der heutigen und zukünftigen Bedarfe werden auch die Potenziale erneuerbarer Wärmequellen be-

wertet. Auf dieser Basis werden Gebiete identifiziert, in denen eine leitungsgebundene Wärmeversorgung 

möglich ist. Anschließend wird eine Umsetzungsstrategie entwickelt, die im finalen Wärmeplan mündet. 

„Unser Ziel ist es, einen umsetzbaren und wirtschaftlich nachhaltigen Plan für die zukünftige Wärmeversor-

gung zu entwickeln, der gleichzeitig hohe ökologische Standards erfüllt.“, erklärt Hr. Ehlers. 

 

Nachhaltiges Konzept für die Gemeinde Ahrensbök 

Ein zentraler Schwerpunkt des Projekts liegt auf der Prüfung nachhaltiger Wärmeversorgungskonzepte, die 

speziell auf die Gegebenheiten in der Region abgestimmt sind. Die Ergebnisse sollen sicherstellen, dass die 

Wärmeversorgung nicht nur klimafreundlich, sondern auch langfristig tragfähig und fair für alle Beteiligten ge-

staltet wird. Im Projektverlauf werden zudem die Auswirkungen der energiepolitischen Ziele auf das Untersu-

chungsgebiet und die bestehenden Versorgungsstrukturen genau analysiert. So soll sichergestellt werden, 

dass der zukünftige Wärmeplan den spezifischen Anforderungen und Gegebenheiten der Gemeinde und all Ih-

rer Bürgerinnen und Bürger gerecht wird. 

 

Für weitere Informationen wenden Sie sich bitte an: 

 

Herr Björn Ehlers  

Team III  - Planung, Bauservice - Gemeinde Ahrensbök 

bjoern.ehlers@ahrensboek.de  
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